

潮塘江元代沉船有了新居

脱盐、脱水、加固、防腐等后续保护启动

本报讯(记者 金晓) 今年6月份在慈溪潮塘江发现的元代沉船有了新居。昨天下午,记者赶到沉船的新居——慈溪市博物馆,在该馆门口的广场上,看到了像一根庞大铁柱子的套厢,而沉船就躺在这个为它量身定做的套厢中。“光做这个套厢,就用了个把月的时间”,“移运沉船那天,从早上8点开始,一直到下午2点才结束,”在慈溪市博物馆副馆长徐宏鸣看来,沉船的“搬家”过程虽然繁复,但让沉船得到了完整的原样保护,很值得。

这艘沉船是今年6月,在慈溪城区潮塘江排涝工程施工现场被无意间发现的,距今约有650年的历史。古沉船船体残骸长19.5米,宽5米,型深约2米,考古专家初步推测整船全长应该在23米到28米之间,是一艘尖头方尾运输货船,具有典型的浙船特征。

整艘沉船除了首尾残损外,其余保存情况较好。在沉船的右舷,考古专家还发现了保存完好的双层甲板。沉船里的龙泉窑青瓷碗、高足杯,酱釉瓷瓶、罐和陶缸残件也同时出土。

潮塘江沉船的发现,不仅填补了浙江省元代海船发现的空白,而且其保存的双层甲板,在国内已发掘的古沉船中也是首次被发现,弥补了文献不能证实的缺憾,同时对研究我国四大名船之一的浙船的历史也提供了一个实物例证。

经过1个多月的考古发掘后,将沉船整体迁移至慈溪市博物馆进行更细致和长久的保护研究工作正式启动。相比将船体分解后迁移,整体迁移难度更大。“为了尽可能地保持沉船的原貌,我们制作了这个套厢,光做这个套厢,就用了个把月的时间”。徐宏鸣说,套厢是为沉船“量身定做”,“里面是钢结构的框架,外面则是由树脂和玻璃钢等材料包裹而成,”“这个套厢与沉船可以说是完全贴合的,就像给沉船穿上了一件盔甲”。此外,为了让沉船顺利迁移,还实施了保护区域降水与围护、船体加固和防霉杀菌处理、龙门架制作与船体纠偏提升、船体底部淤泥处理等工程。

11月14日是沉船“搬家”的日子,沉船被整体起重吊装移动运输至慈溪市博物馆。从沉船的发现地到慈溪市博物馆路不远,这段距离对于迁移工作来说却并不近。“移运沉船那天,从早上8点开始,一直到下午2点才结束,”徐宏鸣说。当天的迁移工作很顺利,到了慈溪市博物馆后,沉船被套厢保护着安置在了博物馆门口的广场上。

昨天,记者在现场发现,套厢将整个沉船完整地包裹其中,奇怪的是整个套厢顶部没有封口和遮挡,对此慈溪市博物馆馆员黄松松介绍说:“顶上(的口)是特意留着的。”在后续的保护工程中,套厢将充当“容器”的作用,“比如对沉船喷洒药水进行清洗等,都能起到帮助”。

对于沉船整体的后续保护工作,徐宏鸣介绍说,“下一步,我们将邀请国内的专家,对沉船的保护工作以及今后长远的保护工作,进行研讨。”同时,“准备在广场上搭建一个钢结构的大棚,在大棚内对沉船开展脱盐、脱水、加固、防腐防霉等后续保护处理,这个过程大概要持续四五年”。



来自基层的业余文艺爱好者在演绎《小巷总理》。 通讯员 胡勇 摄

“接地气”的文艺颇受观众好评

《小巷总理》等“群星奖”作品昨宁波巡演

□记者 张磊杰 实习生 张灵
通讯员 胡勇

本报讯 昨天下午,大地情深2014年全国“群星奖”获奖作品巡演宁波江东行在宁波文化广场举行。

“群星奖”是文化部“中国文化艺术政府奖”下设的两个子项之一。奖励对象是由群众文化工作者和业余文艺爱好者辅导并创作的美术、书法、摄影作品;由群众文化工作者和业余文艺爱好者创作、编导、辅导并表演的音乐、舞蹈、戏剧、曲艺作品。从2004年开始评奖纳入中国艺术节中,每三年举办一届。昨日巡演的作品是去年中国第十届中国艺术节之第十六届群星奖的最新获奖作品。

值得一提的是,在去年的评奖中,宁波市代表队选送的7件作品揽得7个群星奖,占浙江14件获奖作品的一半。昨天,江东区文化馆的音乐作品《小巷总理》、北仑区文化馆的舞蹈

《青青竹儿》等4件获奖作品上台演出,与市民见面。

记者了解到,群星奖是群众奖,因此获奖作品主题大多来自群众生活,很接地气。其中《小巷总理》在今年6月作为浙江省唯一入选作品,和来自全国各地的13个优秀节目一起参加了“群星奖”获奖作品全国巡演,并于10月27日晚登上国家大剧院舞台。

江东区文化馆声乐干部夏波告诉记者,《小巷总理》就是以江东区百丈街道划船社区的社区书记俞复玲为原型,用情景表演唱的形式真实展现了基层干部为社区居民服务的场景。作品由江东区文化馆民星艺术团成员表演,记者在现场看到这群来自基层的业余文艺爱好者,对作品的演绎有模有样,受到观众好评。

此外,昨天的巡演还有温州乐清文化馆的女声独唱《三月三》及绍兴上虞市文化馆的曲艺《老板密室》等“群星奖”作品。

宁波新地标 认筹倒计时

累积到访创新高 恒大·城市之光书写传奇

11月的甬城,深秋的寒流来袭,却丝毫没有阻挡位于东部新城CBD首席豪宅“恒大·城市之光”认筹现场的火热。这个现场开放仅50天的宁波新地标项目累积到访客户屡创新高。在竞争激烈的楼市中,城市之光何以独领风光呢?

关键词: 品牌 千亿恒大,深耕宁波

5月重庆恒大照母山项目热销7亿,6月江阴恒大御景开盘劲销5亿,同月合肥恒大中央广场开盘狂销25亿创上半年全国楼市单盘销售记录,前10月已经提前完成全年1100亿的既定目标……龙头房企恒大集团在今年的楼市波动中一直勇往直前。

而当“恒大·城市之光”的名字首现于楼市,其450米浙江第一高楼的地标之姿便当仁不让地成为了全城瞩目的焦点。作为恒大布局长三角、深耕宁波的重点作品,恒大·城市之光不仅代言着恒大现阶段最高建设水准,更代表着现阶段宁波综合体开发的高水准。无论是区位选择,还是产品规划,以及恒大的品牌号召力,使其成为了汇万千宠爱于一身的明星项目。

如今,随着开盘之日的临近,恒大·城市之光的认筹现

场则让甬城人民再次见证了恒大的实力,让深秋略寒的甬城充满了“热气”。特别是奢装华宅的认筹量可谓节节攀升,在东部新城CBD一骑绝尘。一位王姓的置业者告诉记者:关注这里已很久,早听说了城市之光精装的高品质,没想到是售楼现场会如此火爆。有业界人士甚至预言,恒大·城市之光的奢装华宅,将改变宁波精装住宅市场的竞争格局。

关键词: 豪门 城市之光,缔造荣耀

在宁波,恒大·城市之光的出现,让东部新城CBD成为了真正意义上的名流聚集区。不可复制的黄金地段、国际一线奢侈配套、一流品牌奢装入户等等,城市之光以对稀缺资源的拥有和高端奢华生活的营造等多重价值成为名流富豪的第一居所。它将成上海陆家嘴中心的CBD豪宅一样,成为城市的名片,以极大的影响力代言宁波。

恒大18年来,布局了中国147座城市近300余个经典作品,皆成为当地精英阶层的聚集地,是城市豪门阶层上选的居住之所;18年来,恒大地产以“打造让老百姓买得起的精品住宅”为企业宗旨,以标准化运营与集约化管理,通过超强的成本控制能力,降低财务成本,让利于民,以超高的性价比让城市百姓家家户户都能实现豪宅梦。



鸟瞰图

关键词: 精装 9A精装,璀璨人生

致力于国际级精装的恒大产品将尊贵理念、高端奢华灌注到建筑的每一角度,精雕细琢缔造至尊的豪门生活。恒大·城市之光的奢装华宅传承“9A精装”一以贯之的品质追求,深度研习宁波高端阶段生活追求,以国际标准为尺度,精选知名品牌,集行业精英之智慧,处处契合豪宅主人的身份,力图为尊贵主人提供一个对话世界的平台。

据了解,即将开盘的恒大·城市之光奢装华宅,将以3.15米极致层高、挑选考究的石材立面、无际的观景视野,并采用全屋地暖铺设、中央空调、主卧橱柜等高配挑战宁波豪宅筑品。首付只需10万元起,并含有市场价值达33万元的奢装豪配,让你轻松拥有CBD之上的豪门人生,目前认筹倒计时中!

陶子